

Variațiuni pe aceeași temă - CĂLDURĂ

Cu termen de la primar

Duminică la prânz mai mulți cetățeni ce au îndurat destul frigul și promisiunile celor de la EGCL, au bătut la ușa primăriei. Dl. primar Dincă i-a adus luni pe mai marii de la întreprinderea „Explicații” (a se citi IGCL) în fața locatarilor și, ca oamenii să simtă totuși căldura IGCL-ului, i-a poftit în punctul termic nr. 12, unde e cald și bine. Aici s-au purtat (la rece) discuțiile pentru rezolvarea tuturor problemelor. În fața situației create, cei de la IGCL, au „reusit” să promită mărirea debitului de apă rece, montarea unor aparate de contracurent și pînă la 15 februarie 1991, terminarea lucrărilor angajate.

Oamenii s-au bucurat, nu de angajament, ci de termenul care pentru dl. primar e... lege.

Așteptați 15 februarie 1991! (D.N.).

De vreo săptămînă și ceva, în fiecare zi, m-au oprit cițiva vecini. Aceeași întrebare: ce facem, ce a-l dracu' de frig în casă? Le-am mărturisit că și eu îl simt pe propria-mi piele. Că luînd pulsul caloriferelor am constatat că erau de abia dezmoțite. Desigur, m-am întrebat și de ce. De la uul, de la altul am aflat, mai apoi, că de prin 7-8 ianuarie o parte din cartierele Vulcanului — mai exact spus, cele care „țin” de punctele termice 1, 9, 11 și 12 — primesc căldură de la uzina termică din localitate. Dar și cu ani în urmă era la fel, ba încă uzina „ducea” chiar mai multe blocuri. Nimeni nu avea motiv să se plîngă. Atunci, de ce?

Duminică după amiază, imediat după ce episodul din „Caracatița” ne-a lăsat în suspans, am purces la drum. La punctul termic 11 era de serviciu doamna Szekely Emma. Ceasul indica ora 17.10. O rog să-mi spună ce valori arată aparatele. Notez: agentul termic pe tur era de 79 grade, pe retur de 36, presiunea se ridica la 2,2 atmosfere. „Este puțin, zice dumneaei, ar trebui să fie cam 4 atmosfere”. Întru la punctul termic 9. Nu zărese pe nimeni. De după niște țevi apare o tină. Îi spun ce mă interesează. Îmi zice cum o cheamă, Georgina Geană, și se scuză că „m-am băgat între aparate (de

contracurent — n.n.) pentru că îmi era frig”. Îmi furnizează aceleași date. Rețin: pe tur — 85 de grade, pe retur — 57, iar presiunea la tur era de trei atmosfere.

Ajung la Uzina termică. Cu ani în urmă erau și paznici care te întrebau de sănătate. Acum ghereta e goală. În incintă, în care și UEH are o mulțime de

Grade puține, bani mulți

ateliere, intră cine vrea și cine nu vrea. Pătrund în clădire. Trag o raită prin fosta sală a mașinilor, caut vreun sufler de om în încăperea în care era camera de comandă. Nimic. Mă întorc în sala cazanelor și, cînd era mai, mai să fac drumul înapoi, aud ceva mișcare într-o încăpăre. Intru. Celor trei femei și șefului de tură Constantin Jurca le mai vine suflul la loc. Credeau că-i poliția. Îi întreb cum își explică faptul că, în blocurile în care se livrează căldură de la uzină, e cam frig. Nu prea știu nici dumnealor de ce. Ba încă

se miră. Doamna Lucreția Bodeasă îmi dă parametrii de funcționare a cazanului și temperaturile înregistrate pe turul și returul agentului termic: 85 și, respectiv, 58 grade Celsius. La o presiune de patru atmosfere. Cu alte cuvinte nimic deosebit din punctul dumnealor de vedere. „Or fi pierderi pe rețea, pentru că nu e izolată”, este de părere doamna Bodeasă. Din nou, în sala mașinilor. D-na Maria Mija aduce caietul pe care, oră de oră, notează temperatura agentului termic la plecarea și întoarcerea din uzină. Și abia acum apare surpriza: de sîmbătă, 26 ianuarie, ora 23, și pînă duminică dimineață la ora 2, temperatura apei care părăsea uzina avea 53 și, respectiv, 58 de grade. Între orele 2 și 5, temperatura nu se „ridicase” decît la 60 grade. Apă călduță care n-ar fi fost în stare nici să deschidă termostatul de la sistemul de climatizare al unui automobil, dar să mai încălzească locuințele. Doar ceva mai tirziu erau notate 90 de grade, maxima de 97 era amintită de trei ori: la orele 13, 15 și 16. La ora 17 temperatura scăzuse brusc la 86 de grade Celsius. Pe traseul Uzinei — puncte termice se mai pierd binisor ceva grade, așa că ce ajunge în casă e doar ceva care abia aduce a agent termic. Dar de scos, scoatem banii din buzunar. Acolo, la casierie, nimeni nu ascultă plîngerile că n-a fost căldură. Omul este luat din scurt: ești abonat? Atunci plătești!

Gb. OLTEANU

Om și ciine. Ne-am obișnuit să ne însoțim cu animalele care ne sînt statornici prieteni. Întrebarea este: care-i om și care-i ciine?

Foto: Sorin OPREA



BUNE...

SERVICII POȘTALE. În cartierul Aeroport există un oficiu P.T.T.R., care ar trebui să efectueze fel de fel de servicii poștale, printre care și coletărie. Dar după cum sesizează oamenii, acest oficiu, desi are spațiu suficient, nu oferă oamenilor posibilitatea de a-și ridica coletele primite prin poșta de acolo. Toți sînt nevoiți să vină pînă la oficiul municipal, lucru care nu este în regulă, dacă tot există un oficiu în Aeroport. (G.C.).

BEZNA. Tot mai mulți cetățeni care locuiesc în Aeroport ne sesizează că pe străzile acestui mare cartier al Petroșniului nu mai există nici un bec pentru iluminatul public. Noaptea e o beznă totală. Cele mai pagubite străzi după cum ne spun cetățenii sînt Unirii și Aviatorilor pe care nu mai luminează nici un bec. Și-atunci să ne mai mire faptul că Aeroportul este teatrul operațiilor nocturne ale celor mai mulți dintre răufăcători? (G.C.).

SUPARAREA. Ieri dimineață copii școlii nr. 1 (sediu vechi), erau supărați că nu mai curge apa prin curle și pe străzile laterale. Aici de o săptămînă — apa ce suporta toate restricțiile — curgea fără încetare, și EGCL-ul a reusit în timp record, 4 zile —

Cotidiene

să remedieze defectiunea. Supărarea copiilor este însă bucuria noastră. (D.N.).

ABONAMENTE. Nu ajung la timp abonamentele ziarului local „Zori noi”, la Primăria Petrița, acolo unde ar trebui să fie permanent. Și la prînz oră, presa, ziarul se caută prin oraș și nu întotdeauna se găsește. Se solicită respectarea abonamentelor începînd chiar de azi. (D.N.).

ÎN ATENȚIA întreprinzătorilor particulari din sectorul alimentar și de alimentație publică: pentru asigurarea autorizațiilor sa-

nitare pe 1991, toți întreprinzătorii particulari din sectorul alimentar și pentru alimentație publică sînt invitați la Centrul de medicină preventivă din Deva, unde trebuie să se prezinte, în mod obligatoriu, cu buletinele de examen coprologice pentru toți angajații unității respective. Adresa Centrului de medicină preventivă din Deva este: strada M. Eminescu, nr. 115. (I.D.).

CONT. Asociația pentru protecția cumpărătorilor de autoturisme prin IDMS și-a deschis cont la sucursala CEC sector 1 București. Bani se primesc la toate unitățile CEC din țară, în contul nr. 45110949. (N.D.).

CONCURENȚĂ. Mult rîvnita bere la cutie, ce putea fi găsită doar în consignațiile particulare, și-a făcut apariția și pe rafturile magazinelor alimentare. Prețul de 85 de lei cutia face însă ca succesul vânzării să se lase așteptat. Altfel spus: mulți privesc, puțini cumpără. (S.O.).

Rubrică realizată de Ștefan CIMPOI

ȘI NEBUNE

Cînd mergi gol prin oraș, nu trebuie să fii neașărat nebun!

(Urmare din pag. 1)

pensionarea pe caz de boală. Internările repetate în fel de fel de clinici, tratamentele prescrise stau mărturie despre veridicitatea suferințelor sale. Cînd la spital, cînd la muncă, sau în concediu medical, a tîrît-o, după cum spune el, pînă în luna septembrie 1990. Atunci a fost internat în spitalul Colentina București, unde în urma analizelor medicale i se prescrie pensionarea pe caz de boală. Printre altele, nu vede cu un ochi deloc, iar cu celălalt decît pe jumătate... După externarea de la București, mai este internat în clinici din Timișoara și Avrig, unde de asemenea i se stabilesc diagnostice care nu pot duce altundeva decît la pensionare pe caz de boală.

Avînd un dosar medical voluminos, este chemat, joi, 24 ianuarie, în fața comisiei medicale de expertiză la Policlinica municipală, comisie care, pe baza actelor existente, trebuia să decidă pensionarea pe caz de boală sau nu. După discuții și paradiscuții, în care dl. Luca a avut ieșiri necontrolate față de membrii comisiei, acesta ajunge la concluzia că acca adevărîntă nu i se va da. Și atunci, așa dezbrăcat cum era, pleacă la primărie pentru a cere ajutorul primarului municipiului, în vederea obținerii adevărîntei. După ce intervine dl. Dincă, primarul municipiului, comisia îi eliberează adevărînta cu nr. 105/24 ianuarie 1990, prin care se recunoaște valabilitatea actelor medicale conținute de dosarul domnului Luca și se propune pensionarea sa pe caz de boală, cu încadrarea în gradul II de invaliditate. Cam acestea ar fi faptele. Și am considerat că este bine să prezentăm cititorilor noștri acest caz, într-adevăr inedit, nu numai pentru Valea Jiului, pentru a se cunoaște care este motivul care l-a împins pe acest om la un gest disperat. O întrebare totuși persistă. Dacă acesta nu mergea gol prin oraș și nu intervenea primarul, oare obțineam adevărînta de pensionare?

Săptămîna parlamentară

(Urmare din pag. 1)

voluție au fost absolviți de orice răspundere. A fost o acțiune generală, în urma căreia s-a convenit că pentru toată nefericirea acestui popor, vinovați au fost doar Nicu, Lenuta și Andruța. Agromonii și-au întărit chiar un partid al lor, prin platforma căruia au invadat Parlamentul după 20 mai. Comisia parlamentară pentru agricultură e saturată cu astfel de specialiști. Ministerul agriculturii, care a elaborat proiectul Legii fondului funciar, este și el plin de foști experți în revoluția agrară. În acest context nu e de mirare că „specialiștii” au cerut pentru ei cîte... 25 hectare. Parlamentul le-a aprobat, pînă la urmă... 10. Și aici începe încheierea. Să zicem că țărănul Popescu primește trei hectare pentru că bunicii-său a cumpărat cîndva acest pămînt umblind descult pe la bîncile statului. În același timp, specialistul Popescu, pînă mai ieri mare activist la UICAP, primește zece hectare, pe motivul că a absolvit Institutul Agronomic, adică pe „de-a moaca”. Dacă am proceda la fel și în alte sectoare, să dam fiecărui mincer cîte zece metri de abataj frontal, iar celor care au lucrat în construcții, cîte 2-3 apartamente, gratis?

Văzînd că „ține”, agronomii prînd curaj. În ultima zi a dezbaterilor solicitau, pe lîngă cele zece hectare, și plata integrala a salariilor, chiar dacă ceapurile s-au desființat. În caz contrar ne sperie cu o grevă „agronomică”. În replică, un deputat P.S.N. din Valea Jiului se urcă la tribună pentru a spune că „prea se face dreptate unora, în defavoarea altora”. El susține că legea votată va intra în istorie sub denumirea de „Legea improprietății agronomilor”. Alocațiunea era primită cu aplauze, prin care răzbat, totuși, protestele și blestemele agronomilor. Viața parlamentară!

Legea nu e perfectă. Dar timpul devenise atît de presant, încît nu era altă soluție. Credem că legea va putea fi perfectată de parlamentarii ce vor urma, care sperăm să fie mai puțin grăbiți, mai înțelepți și mai dezinteresați. Sugestive ni se par cuvintele rostite în final de domnul deputat ecologist Constantin Topliceanu: „Cum sîntem noi, așa e și legea!”

În ciuda neajunsurilor amintite, legea a fost votată de toți parlamentarii, exceptîndu-i pe liberalii și țărăniștii care și-au făcut o tradiție din a se abține.

CĂRBUNE!!!

dar fără victime!

Reflecții la început de an

Indici mai buni și... deficiențe ce se perpetuează

Anul 1990 s-a încheiat cu un bilanț favorabil într-un domeniu vital pentru activitatea minieră: protecția muncii, creșterea gradului de securitate a minelor, a omului și a zăcămintului. Datele statistice sînt cît se poate de grăitoare în acest sens. S-au diminuat pericolele de accidentare și îmbolnăviri profesionale, ceea ce denotă un important pas înainte pe calea normalizării activității de extracție.

Accidentele sînt mai puține, indicii sînt mai buni; se mențin, totuși, un mare număr de deficiențe... perpetuate de la un control la altul, generate de starea de indisciplină, de nerespectarea tehnologiilor de lucru. Este o realitate evidențiată mai ales de focurile de mină, de prezența prafului de cărbune, de starea necorespunzătoare a lucrurilor miniere. Iată, în esență, situația în domeniul protecției muncii la începutul unui an și începutul altuia.

Pentru că fiecare an nou ridică probleme noi, specifice și, dat fiind că 1991 reprezintă și primul an în existența mineritului Văii Jiului în noua structură a Regiei Autonome pentru Huilă,

am solicitat d-lui ing. Aurel Marhan, director tehnic pentru securitatea minieră și mediu din cadrul R.A.H., să precizeze princi-

ganizatorice a Regiei, compartimentul de securitate minieră a suferit și el modificări: am devenit direcție. Direcție care are

agricol a zonelor afectate de exploatarea de la suprafață, deci prin cariere. Scopul este evident: să aducem într-un stadiu normal din punct de vedere ecologic întreaga Vale a Jiului.

— Ce se impune a fi avut în vedere, pe 1991, în domeniul securității miniere?

— Accentul trebuie pus pe îmbunătățirea dotării, inclusiv în ceea ce privește piesele de schimb, în domeniul controlului atmosferei din subteran, precum și a întregului sistem de intervenții în caz de avarii, inclusiv prin punerea la punct a stației centrale de salvare minieră.

Au fost stabilite și contractate, cu Institutul de securitate minieră, temele și studiile de cercetare pentru noul an. Ele vizează, în mod prioritar, creșterea gradului de securitate a minelor în domeniul aerajului general, degazării, combaterea focurilor, a prafului de cărbune și altele...

— Domnule director, indicați vă rog, cerința determinantă la ora actuală pentru îmbunătățirea activității în domeniul securității miniere.

— Este vorba de creșterea exigenței, cu accent pe urmărirea și tragerea la răspundere a persoanelor care nu se implică în îndeplinirea măsurilor, a dispozițiilor elaborate de forul tutelar privind îmbunătățirea stării de securitate și a tehnologiilor de lucru, în vederea preîntîmpinării accidentelor, a avariilor. În acest sens, confirmarea pe funcții, după criteriul competenței, acțiune care începe în unitățile R.A.H., va avea în tematică chestionarelor și normele de protecție a muncii. Întărirea exigenței se va urmări și în continuare, prin controlul consecvent al îndeplinirii atribuțiilor de către întregul personal, prin promovarea competenței, a climatului de ordine și disciplină, a răspunderii față de respectarea N.P.M.

Comparații

- În 1990, numărul accidentelor de muncă în unitățile miniere din Valea Jiului a fost de 1456, față de 1818 în anul precedent.
- Accidentele mortale s-au redus de peste patru ori, adică, de la 84, la 19.
- Indicele de gravitate a accidentelor, ca și durata medie a zilelor de incapacitate s-au redus fiecare în 1990, față de anul precedent, de cinci ori.
- Față de 1473 acumulări periculoase de metan, în 1989, în anul trecut s-au înregistrat jumătate, respectiv, 729 de cazuri.
- Față de șase accidente colective în 1989, în anul trecut nu s-a înregistrat nici un accident colectiv.
- În 1990, din fondurile de producție, pentru protecția muncii în cadrul unităților miniere s-au alocat peste 125 milioane lei, din care 64 milioane lei pentru achiziționarea echipamentului de protecție și de lucru.
- O dovadă că grija pentru om și protecția sa rămîne pe prim plan: în 1991 la minele și preparatiile R.A.H. se va cheltui, în total, pentru protecția muncii, o sumă dublă față de anul trecut: 225 307 000 lei, din care numai pentru echipament de protecție — 116 358 000 lei.

palele repere ale activității în domeniul protecției muncii la unitățile miniere în noul an.

— În cadrul noii structuri or-

o sfera de activitate mult lărgită, deși cu un personal mai redus decât a avut înainte.

— În ce constă lărgirea sferei de activități?

— În primul rând, în includerea în Regie a Sursalei miniere „Banat” — Anina, cu o dezvoltare în teritoriu foarte dispersată, iar în al doilea rând, prin lărgirea sferei noastre de activități cu un domeniu nou, de mare actualitate: protecția mediului inconjurător, respectiv aducerea procesului de extracție și preparare a cărbunelui într-o fază care să nu mai dăuneze purității mediului natural, să nu mai polueze apa, aerul și solul zonei geografice a Văii Jiului. Tocmai pentru că reprezintă un domeniu nou, prea multe nu am putea discuta deocamdată. Subliniez că avem un program de reînnoțire a procesului de preparare, precum și de redare în circuit

Semnal

Și mistuie... și producție și bani

FOCURILE DE MINA. În 1990 au însoțit activitatea extractivă luna de lună, perturbînd fluxul de extracție, diminuînd producția minelor, imobilizînd importante capacități care însumează sute de mii de tone de cărbune. Pe cît de nedorite, pe alît de prezente în activitatea minieră din '90, nici prima lună a noului an nu a reușit să se încheie fără apariția sau reparația lor...

La mina Bărbăteni, în galeria transversală de cap, nr. 14 de la orizontul 783 s-a produs un incendiu prin avarierea unui cablu. Prin intervenția echipei de salvare incendiul a fost stins, dar consecințele lui le suportă producția minei...

Scurtcircuitarea produsă la cablul de 6 KV a condus la aprinderea izolației acestuia și, în continuare, a materialelor combustibile din zonă — praf de cărbune, bandaje, juguri poligonale, traverse etc., incendiul extinzîndu-se și în galeria direcțională a orizontului. Lichidarea lui a fost mult întîrziată datorită faptului că locul izbucnirii incendiului a fost inaccesibil, căile de acces fiind blocate. Motivul este unul singur: neglijența crasă în întreținerea lucrurilor miniere. Și încă o abatere: deși lucrarea respectivă a fost necontrolabilă din cauza secțiunii reduse, a fost menținut în această cablul de alimentare cu energie pentru stația de ventilație din Valea Bodei. Este o abatere gravă de la N.P.M. care prevede ca orice instalație sau rețea electrică se scoate de sub tensiune dacă pe traseele sau locurile unde sînt montate s-a produs vreo surpare sau traseele devin necontrolabile.

Cercetarea incendiului a seos în evidență pe lângă abateri, și o seamă de deficiențe în menținerea stării de securitate a minei, respectiv în recondiționarea lucrurilor miniere care au suferit deteriorări din cauza presiunilor. Aceste neglijențe la E. M. Bărbăteni, s-au perpetuat în pofida atenționărilor și sarcinilor primite în prealabil, de conducerea tehnică a minei, din partea organelor de control.

Pentru abateri și neglijențe constatate, celor vinovați le-au fost aplicate sancțiuni severe, iar inginerul șef producție a fost scutit din funcție.

Dar Bărbăteniul nu este, din păcate, unicul caz. Tot în această mină s-a reactivat un foc mai vechi la mina Dilja, în abatajul cameră nr. 3 din stratul 3/II din sectorul I, iar la Petrița s-a înregistrat un foc în abatajul frontal 332 din sectorul III. Apariția și reparația focurilor se explică tot pe fondul nerespectării tehnologiilor și programelor generale de exploatare, a neglijării măsurilor stabilite pentru prevenirea focurilor de mină sau, ca în cazul minei Dilja, a nesuplimentării măsurilor convenite, cu ocazia cercetărilor precedente, pentru lichidarea și prevenirea reactivării focului. La Dilja, focul respectiv a necesitat închiderea abatajului, iar la Petrița întreaga zonă a fost izolată prin indignare. Deci încă două abataje pierdute. Comisiile de cercetare își fac datoria. Vinovații își vor primi pedeapsa, iar pentru prevenirea viitoarelor avarii sînt stabilite măsuri corepunzătoare.

Problema este: cine le respectă, cine asigură ca focurile nu degenează și nu mai mistuie producția și banii minelor?

Evenimente la puțuri

Victimă a neglijenței

Anul 1991 a debutat și în domeniul transportului pe puțuri cu două evenimente nedorite, grave chiar.

Primul — un accident. S-a petrecut la puțul auxiliar de la mina Lonea II. Victimă — un tânăr muncitor, B.A., cuplător la puț.

Accidentul, după cum se specifică în prima notă informativă, s-a petrecut în următoarele împrejurări: în rampa de la suprafață a puțului se introducea în colivie un cărucior cu lemn. Cînd tînarul B.A. a tras siguranța de la basculator, acesta rotindu-se i-a surprins capul între lemnul din cărucior și glisieră. Accidentatul a fost transportat, în stare de inconștiență, la Spitalul județean Timișoara. Diagnosticul: traumatism cranio-cerebral — traumatism care i-a fost fatal.

Accidentul, cauzele care l-au determinat se află în cercetare. La primele constatări privind împrejurările accidentului s-a pus în evidență un fapt: la basculator a lipsit tija de la siguranța de basculare.

Ghinion sau neglijență? Dar din vina cui? Concluziile cercetărilor își vor pune cuvîntul.

Avarie tehnică

Un alt eveniment, de dată mai recentă, s-a petrecut la puțul Sud al minei Aninoasa. Mai precis în 25 ianuarie a.c. și este o avarie tehnică.

În timp ce colivia cobora cu două vagonete goale, un vagonet a ieșit din colivie și s-a agățat în rampa orizontului IX, oprind și colivia. Cablul de extracție s-a desfașurat pe colivie, iar ca urmare a înclinării coliviei, acesta s-a dezgătat căzînd în gol. În urma șocului, cablul de extracție s-a smuls din dispozitivul de legare a coliviei.

Avaria nu a cauzat victime, dar puțul a fost grav avariat, blocînd activitatea de extracție pe această importantă cale de transport pentru cîteva zile. Și nu numai transportul...

O avarie gravă, cu consecințe deosebit de păguboase pentru producția minei, cauzele vor fi elucidate în urma cercetărilor, în curs de desfășurare. Să iasă un vagonet în timpul mersului din colivie, e o deficiență gravă care neuză!

Sînt evenimente care trebuie să fie un semnal de alarmă. Pentru că, sîcînd și lunile precedente, grav este faptul că... prea multe se întîmplă de o vreme în timpul transportului pe puțuri.



Actualitatea internațională

Războiul din Golf

Noi atacuri aeriene ale forțelor aliate au fost îndreptate în cursul zilei de ieri împotriva Irakului. Ca și până acum, după cum precizează sursele militare, țintele raidurilor aeriene le-au constituit obiectivele militare și strategice de pe teritoriul Kuweitului și Irakului.

Avioanele kuweitiene au efectuat în cursul zilei de ieri un atac asupra unor poziții de pe teritoriul Irakului, producând importante pagube materiale, după cum apreciază comandamentul militar al forțelor aliate.

Irakul a continuat să lanseze rachete asupra Arabiei Saudite și Israelului. Rachetele au fost interceptate și distruse în aer, dar una a căzut în Cisiordania producând pagube. Reunit într-o nouă sedință, guvernul israelian a reafirmat din nou poziția sa de abținere față de provocările Irakului, dar și-a reitert dreptul de a ataca atunci când va crede de cuviință, într-un mod foarte dur. Guvernul de la Tel Aviv este conștient de faptul că o ripostă a sa ar determina

transformarea războiului din Golf, într-un război sfânt al musulmanilor împotriva forțelor aliate. Așa că abținerea sa nu este întâmplătoare.

Saddam Hussein a reafirmat din nou intențiile sale de a folosi împotriva Israelului arme cu mai mare putere de distrugere, recurgând din nou, așa cum îi este caracteristic, la un limbaj violent, cu scopul, apreciază forțele aliate, de a îmbărbăta soldații săi. Același limbaj violent și agresiv l-a folosit și vicepremierul Tariq Aziz. Într-o declarație făcută, ministrul de externe irakian a afirmat că întreaga responsabilitate pentru victimele acestui război revine secretarului general al ONU, Javier Perez de Cuellar, care a permis ca forțele imperialiste să se folosească de ONU, în scopul menținerii intereselor în lumea arabă.

Agenția de presă iraniană precizează că un nou grup de avioane de luptă irakiene au aterizat pe aeroporturile din Iran, echipajele acestora cerând azil politic în această țară. Cu acestea,

numărul total al avioanelor irakiene care au dezertat în Iran depășește cifra de 60. Totodată, aceeași sursă precizează că în noaptea de duminică, 39 de persoane irakiene au trecut granița, cerind azil politic, pentru a se pune la adăpost de catastrofele provocate de război.

Marcea neagră, creată prin deversarea în apele Golfului a peste nouă milioane de barili de țitei brut, a cărei lungime a ajuns la 30 de km și lățimea la 15 km, înaintază cu o viteză de un km pe oră spre țărmul Arabiei Saudite, provocând o veritabilă catastrofă ecologică. În cursul zilei de astăzi se așteaptă sosirea unei nave specializate olandeze capabilă să absoarbă o mare cantitate de petrol din cel deversat în apele Golfului.

Cu toate acestea însă o bună parte din viața marină a Golfului a fost distrusă, trebuindu-i mult timp pentru a-și reîntra în normal.

Din presa străină

Ordinul lui Saddam Hussein

După zece zile de război în fierbinte Golful este riscant să mai considerăm că acest conflict se va încheia curând. Sint de actualitate considerațiile unui trimis al revistei Paris Match care scria, cu vreo 20 de zile înainte de începerea războiului, un articol din care reproducem doar ce are legătură cu planurile Irakului.

Saddam Hussein a scos la iveală câțiva eroi deveniți supărați după succesul împotriva Irakului. La 8 noiembrie, generalul Hussein Rachid, supranumit „Bonaparte al țării”, l-a înlocuit pe Nizar al Kazraji în funcția de șef al statului major. Este din Takrit, satul lui Saddam Hussein. Spre sfârșitul anului trecut, Saadi Tuma Abbas, de 55 de ani, a

fost numit ministrul apărării. În războiul împotriva Irakului, cind era comandantul corpului 3 de armată, el a știut, în luptele din orașul Fao, au murit zeci de mii de iranieni. Abbas a fost însărcinat „să facă din Kuweit un nou Fao”. Un alt amator de imagini și metafore — care promitea, nu de mult, că „va arunca la ciini trupurile piloților americani” — Latif Nassif Jassem, ministrul informațiilor și prietenul lui Saddam, spunea că „americaniilor le lipsesc trei milioane de soldați ca să ne facă să ne retragem din Kuweit. Noi sintem în poziție de apărare. Așteptăm. Pentru un apărător trebuie trei atacanți. Așa că faceți socoteala! Dacă noi trebuie să plecăm din Kuweit, eu imi tai o mână!”.

HOROSCOPI

VARSĂTOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Casa care se surpă nu are nevoie de zugrăveală, ci de propiele. Cine nu înțelege, riscă.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Inima nu-i față de masă, s-o întinzi dinaintea oricui. Multă precauție la întâlnirea de astăzi

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Un câștig neașteptat — poate la loto — va submina o prietenie veche.

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Nu dați prea mare importanță imaginației dvs. care, astăzi, tinde s-o ia razna.

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Nu aplecați urechea la laude. Dușmanii te laudă cind ai greșit, iar ceilalți din interes.

RAU

(22 iunie — 22 iulie)

Acordați o șansă iubirii, înainte de a fi prea tirziu.

LEU

(23 iulie — 22 august)

Uneori trebuie să cobori mai întâi, ca apoi să te poți ridica mult mai sus.

FECIOARA

(23 august — 21 septembrie)

Deschideți-vă larg punga și sufletul. Oile se vor întoarce la păstorul lor.

BALANȚA

(22 septembrie — 22 octombrie)

Omul care sperați să vă salveze este el însuși în pericol.

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

O mare bucurie vă așteaptă dacă reușiți să depășiți momentul dificil de astăzi.

SĂGETĂTOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Aveți nevoie de mult calm și de un nou mod de a privi realitatea.

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

N-aveți nici un motiv de îngrijorare. Dimpotrivă, ascensiunea dvs. îngrijorează pe alții.

Pentru timpul dumneavoastră liber

30 IANUARIE

- 8,00 Horoscopul zilei.
- 9,10 Actualități.
- 9,20 Film serial (reluare).
Stintal (Filiera braziliană — II).
- 10,10 Preuniversitaria.
- 10,50 Campionatul mondial de schi alpin — proba masculină de slalom special pentru combinată (manșa a II-a).
- 15,00 Serial științific. Pe urmele lui Gingis Han.
- 15,30 Teleșcoală.
- 16,00 Muzica pentru toți.
- 16,15 15, 16, 17, 18. Dacă vreuna din aceste cifre spune lumii vârsta voastră, studioul nostru vă aparține!
- 16,55 Economia încetă? Cum să-ți furi singur căciula.
- 17,20 Tineri interpreți de muzică populară.
- 17,35 În fața națiunii. Partidele politice.
- 18,15 Reflector.
- 18,40 Recital: Mezzosoprana Gabriela Popescu.
- 19,00 Puncte de vedere. Astăzi: Opoziția.
- 19,40 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 21,00 Cronică Parlamentului.

- 21,15 Roman foileton.
Prețul succesului. (Ep. 5).
- 22,10 Mai aveți o întrebare? • Războiul stelelor.
- 22,55 Patria este norodul, iar nu țigama jefuitoarelor. 170 de ani de la Revoluția lui Tudor Vladimirescu.
- 23,20 Ecranul.
0,00 Actualități.
- 0,05 Pro Musica. O întâlnire cu Chopin... În miez de noapte.

JOI

31 ianuarie 1991

- 9,00 Horoscopul zilei.
- 9,10 Actualități.
- 9,20 Roman foileton (reluare).
Prețul succesului (Ep. 5).
- 10,10 Confluente. Biserica Colțea din București cu hramul Trei Ierarhi — patronii studenților.
- 10,50 Campionatul mondial de schi alpin — proba feminină de slalom special pentru combinată (manșa I).
- 12,00 Ora de muzică. Intergala capodoperelor (XX).
- 13,00 S.O.S. natură!
- 13,20 Actualități.
- 13,30 Este marșul...

- 13,50 Campionatul mondial de schi alpin — proba feminină de slalom special pentru combinată (manșa a II-a).
- 15,00 Arte vizuale. Prin ateliere și expoziții bucureștene.
- 15,50 Preuniversitaria.
- 16,30 Teleșcoală.
- 17,00 Microrecital: Cornel Constantiniu.
- 17,10 În obiectiv: Societatea • Femeia astăzi. Dezbateri.
- 18,10 Civilizația montană. Pe Valea Dornelor.
- 18,35 Tele-discul muzicii populare.
- 19,00 Puncte de vedere. Astăzi: Guvernul.
- 19,40 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 21,00 Cronică Parlamentului.
- 21,15 Film artistic.
Charly.
Producție a studiourilor americane, 1968. Cu: Cliff Robertson, Claire Bloom, Lilia Skala.
- 23,05 Televiziunea vă așteaptă!
- 23,35 Cultura în lume.
- 0,05 Actualități.
- 0,15 Serenade.

Exploatarea minieră Petrila Sud

angajează direct sau prin transfer:

— primitor-distribuitori

Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 și Legii 57/1974.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSĂRI

Mica, Marieta și Vali urează iubitei lor Adelina Mădălina Coșal, cu ocazia împlinirii a cinci ani, multă fericire, sănătate și „La mulți ani!”. (3367).

SCHIMBURI

SCHIMB apartament 2 camere Craiova pentru două camere Petroșani Nord. Relații telefon 44195 după ora 18,00. (3369)

SCHIMB apartament două camere Dimitrov cu apartament 3—4 camere, central. Informații telefon 42580, 42581 int. 180. Între orele 13—15. (3368)

PIERDERI

PIERDUT carnet student și legitimație bibliotecă pe numele Pop Emilian, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (3380).

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Andrieș Constantin, eliberată de RTV Timișoara. O declar nulă.

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Merc Ion, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (3385).

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Atănăsoaică Dănuț, eliberată de I. M. Dilja. O declar nulă. (3378).

PIERDUT chitanță nr. 128/1984 în valoare de 400 de lei reprezentând fond rulment eliberată de Asociația de locatari nr. 10A Vulcan. O declar nulă. (3366)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Moraru Ghiță, eliberat de EGCL Vulcan. Il declar nul. (3372)

COMEMORĂRI

PIOS omagiu la împlinirea a șase săptămâni de la decesul scumpului nostru

CIOABA CORNEL

Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția și fiica. (3386).

SOTIA Iuliana, copiii Cristina, Adrian și Silviu anunță împlinirea a șase săptămâni de cind ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț și tată

CĂPRAR COSTEL

Vei rămâne veșnic în inimile noastre. (3370).

FAMILIILE Șipoș, Neag și Voicu aduc un pios omagiu la împlinirea a șase săptămâni de la decesul celei care a fost un om deosebit

Dr. RĂDUTOIU ECATERINA

Va rămâne veșnic în sufletele noastre. (3389).